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Классный час в 1 классе «Экстремизму и терроризму – НЕТ!» 

Цели: объяснить сущность терроризма, его типы и цели; сформировать у 

обучающихся отрицательное отношение к экстремизму, терроризму; 

2) расширить представление детей об основах безопасности в ЧС; рассказать 

о мерах предосторожности; 

3) способствовать формированию общественного сознания и гражданской 

позиции подрастающего поколения; 

4) воспитывать чувство ответственности у обучающихся за судьбу 

человечества. 

Ход занятия 

- Ребята, сегодня мы с вами будем говорить о таких опасных и страшных 

явлениях, как терроризм и экстремизм. 

(просмотр видео) 

- На сегодняшний день насчитывается более 100 определений терроризма. 

Слово «терроризм» («террор») широко распространённое. Оно пришло 

из латинского языка: terror – страх, ужас и очень близко к таким понятиям, 

как «терроризировать», «держать в повиновении», «запугивать», «творить 
расправу». 

Экстремизм (равно как и терроризм) относится к числу самых опасных 

и трудно прогнозируемых явлений современности. 

В настоящее время экстремизм приобретает всё более разнообразные 

формы и угрожающие масштабы: на начало 21 века в мире действовало около 

500 террористических организаций и групп различной экстремистской 

направленности. За последние 10 лет ими совершено более 6500 актов 

международного терроризма, от которых погибли десятки тысяч человек и 

более 11000 пострадало. 

Террористические акты приносят массовые человеческие жертвы; 

разрушают материальные и духовные ценности, не поддающиеся 

восстановлению; сеют вражду между государствами и народами; 

провоцируют войны. 

Терроризм может превратить в жертву всё общество! 

Терроризм – это насилие, содержащее в себе угрозу другого, более 

жестокого насилия, для того, чтобы вызвать панику, внушить страх, 

разрушить государственный порядок, заставить противника принять желаемое 

решение. 

В современных условиях возрастает опасность совершения 

актов «технологического» терроризма: использование или угроза 

применения ядерного, химического и бактериологического оружия. 



Опасен информационный (электронный, компьютерный) терроризм, 

поскольку современное общество, в т.ч. оборона, деятельность спецслужб и 

правоохранительных органов, банковское дело, работа транспорта в 

значительной степени зависят от электронных баз данных и передаваемой 

информации. 

- Ребята, как вы думаете, что нужно, чтобы обезопасить себя от столь ужасного 

явления, как терроризм? (Ответы учеников).  

 не стоит знакомиться с подозрительными людьми (странное 

поведение, одежда, речь);  

 не надо приближаться к бесхозным предметам (чужим сумкам, 

пакетам, вещам и т.д.); следует уделять больше внимания 

собственной национальной культуре (традиции, религия, 

памятники). 

 Места массового скопления людей - это многолюдные мероприятия. 

Здесь следует проявлять осмотрительность и гражданскую 

бдительность. 

Что такое гражданская бдительность? Гражданская бдительность — 

это анализ информации, например, когда человек обращает внимание на 

оставленные подозрительные предметы (сумки, коробки, чемоданы). Она 

помогает выявлять подозрительную активность и своевременно 

информировать правоохранительные органы. 
 

Какие действия необходимо применить при обнаружении 

подозрительных предметов? 

Ответы: не трогать, не вскрывать, зафиксировать время, поставить в 

известность администрацию, дождаться прибытия милиции. 

Если вы услышали выстрелы, находясь дома, ваши первые 

действия? 

Ответы: не входить в комнату, со стороны которой слышатся выстрелы, 

не стоять у окна, сообщить по телефону. 

Если вам поступила угроза по телефону вам необходимо… 

Ответы: запомнить разговор, оценить возраст говорящего, темп речи, 

голос, зафиксировать время, обратиться после звонка в правоохранительные 

органы. 

Если рядом прогремел взрыв, ваши действия? 

Ответы: упасть на пол, убедиться в том, что не получил серьезных ран, 

осмотреться, постараться, по возможности оказать первую мед помощь, 

выполнять все распоряжения спасателей. 

Если вы оказались в числе заложников? 



Ответы: помнить, что главная – цель остаться в живых. Не допускать 

истерик, не пытаться оказать сопротивление. Ничего не предпринимать без 

разрешения. Помнить – спецслужбы начали действовать. 

Проведём игру «Если бы …» 

 Если бы ты шёл по коридору школы. Тишина. Ты услышал тиканье 

будильника, но вокруг ничего не увидел. Ваши действия. 

 Если бы в школу позвонили и предупредили о том, что школа 

заминирована. Ваши действия. 

 Если бы ты зашёл в подъезд и увидел подозрительный предмет (свёрток, 

коробка, игрушка, лежащие без присмотра). Ваши действия. 

 Если бы ты возвращался из школы и в подъезде встретил стоящего 

незнакомого человека. Ваши действия. 

Правила поведения в случае угрозы террористического акта 

Помните – ваша цель остаться в живых. 

 Не трогайте, не вскрывайте, не передвигайте обнаруженные 

подозрительные 

предметы, т. к. это может привести к взрыву. 

 Сообщайте взрослым или в полицию. 

Если же вы всё-таки оказались заложником, не допускайте действий, 

которые могут спровоцировать террористов к применению насилия или 

оружия. 

С сожалением приходится признать: мы живем в век терроризма. И 

поэтому каждый человек - взрослый и ребенок – должен знать сущность 

терроризма, его истоки и возможные способы защиты от него. 

Игра «Самый внимательный» 

- А сейчас мы посмотрим, как вы усвоили тему классного часа. Я вам буду 

называть правила поведения при террористической угрозе, а вы, если считаете 

его верным, хлопайте в ладоши, если считаете правило не верным, топайте 

ногами. Вам понятно правило игры? 

1) При террористическом акте нужно кричать, высказывать свое возмущение. 

2) Если ты возвращаешься из школы и в подъезде встретил стоящего 

незнакомого человека, ни в коем случае не разговаривай с ним. 

3) Если произошел взрыв или пожар, не закрывайте рот и нос платком и не 

ложитесь на пол вагона или салона. 



4) Если вы обнаружили неизвестный предмет подойдите к нему и посмотрите, 

что это за предмет. 

5) В случае захвата транспортного средства выполняйте все указания 

террористов, не смотрите им прямо в глаза. 

Итог занятия. Выставка рисунков. 

Бояться терроризма нельзя, потому что жизнь под страхом очень тяжела 

и именно этого добиваются террористы, но нужно быть в любой ситуации 

бдительным и осторожным. Всё мирное население планеты надеется, что 

когда-нибудь это закончится и слово «терроризм» исчезнет из словаря 

навсегда. 


